

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 30 de Julio de 1.927.

Número 22.203

La vida y las viviendas

Parece haber en el momento actual una mayor intensidad en el cuidado que los elementos oficiales de España y fuera de España dedican al problema de la vivienda. Ello es, probablemente, efecto de las campañas periodísticas en que cada día se trata con más insistencia esa cuestión que ahora ha tenido eco en el Municipio madrileño, donde el alcalde declaró que se propone dedicar atención preferentísima, y lo que es mejor, cuantioso presupuesto a la construcción de vivienda barata.

El propósito de dicha autoridad nos parece bueno; pero para que tenga eficacia, será necesario que los encargados de convertirle en hecho estudien bien las causas que han hecho fracasar, muy reiteradamente, otros propósitos semejantes.

Las leyes, decretos, Reglamentos y demás cuerpos legales referentes a construcción de casas baratas, forman ya una copiosa bibliografía; casi podría decirse que el número de preceptos es mayor que el de casas engendradas por ellos, y conviene analizar las causas de esa anomalía para evitar que el fenómeno se repita una vez más y el buen deseo del alcalde fracase también.

Un periódico consigna la cifra de cuartos desalquilados en Barcelona, que eleva a muchos centenares; pero con precios todos ellos superiores a 300 pesetas mensuales. Cosa análoga podríamos decir de otras capitales donde basta con dar un paseo por determinados barrios para ver el número enorme de pisos desalquilados.

Sin la intervención de elementos teóricamente extraños a la ley de la oferta y la demanda, el exceso de aquella de pisos debería de haber determinado ya la baja de los precios.

Las maniobras son las que determinan no solo el encarecimiento de la vida en general, y los dan como consecuencia inmediata que la vida en España sea más cara que en ninguna capital de Europa.

Ahora mismo han determinado en París el precio que en aquella capital habrá de tener la leche, fijándole en 1'40 el litro. Si reducimos esos francos a pesetas al cambio actual, tendremos como valor equivalente al litro de leche—y tengase en cuenta que en París la venden pura y fresca y que allí son desconocidas o poco menos las intoxicaciones por ese artículo—a 32 céntimos de peseta aproximadamente. Compárese ese precio por el que aquí pagamos, y se verá fácilmente demostrada la carestía a que aludimos antes.

Con la vida cara en esa proporción, no es fácil la construcción de viviendas baratas, so pena de que la baja que se consiga tenga compensación si se logra a expensas de subvenciones del Estado, del Municipio o de la provincia en el aumento de los tributos, que con la denominación de vivienda barata resultaría, de hecho, falaz.

El problema, efectivamente, es complejo, enormemente encarecida la construcción por el enorme encarecimiento de los jornales, consecutivo a su vez al enormísimo encarecimiento de la vida, construir apesar de los elevados precios de los alquileres—que son también factor del encarecimiento de la vida—, no resulta reproductivo y los que construyen agravan el problema, porque no construyen casas para la clase media—que eran los que formaban la inmensa mayoría de hace treinta años—, si no pisos para grandes fortunas, que por fortuna, no son tan numerosas como sería de desear.

Número de ocho páginas

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

30 de Julio de 1.882

Fué designado Secretario de este Instituto provincial, el catedrático del mismo don Andrés Diaz Saldaña.

—Se dió orden de instalar en nuestra capital la Audiencia provincial.

—Nuestro paisano don Felipe Bustos Orozco fué nombrado oficial letrado de la Delegación de Hacienda de Málaga.

—En el teatro Calderón comenzó a actuar la compañía de ópera que dirigía el maestro don Fede-

rico Reparaz, abriendo un abono de diez funciones.

—Se anunció por las empresas de vapores que estaban en competencia, el precio de dos pesetas el viaje entre Málaga y Almería, siendo muchos los pasajeros que marchaban de nuestra ciudad a la hermana capital andaluza y de esta a Almería.

Vapores fruteros

 Para Liverpool directo El rápido vapor ALHAMA cargará fijamente el día 2 de Agosto.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Nuestras crónicas

El periodismo y los "sucesos"

No puedo estar conforme con el tono que emplean la mayoría de los compañeros encargados de la sección de «Sucesos» en los periódicos. Bromean demasiado. Comentan la desdicha ajena con desenfado incomprensible. Sobre todo, cuando se trata de gentes de los bajos fondos sociales que se revuelcan en el lodo, amasado con la indiferencia y el desdén de los demás.

¿A quién se le ocurrió por primera vez la moda cruel de ensañarse con el vencido de la vida?.. No diré que uno tenga que ponerse serio ante todos y cada uno de los sucesos registrados diariamente. Hay raterías y timos que se prestan a ser descritas de modo festivo. Lo que no se puede admitir es el ensañamiento humorístico con los delincuentes de infima categoría social. Lo que no se debe tolerar es que esos infelices puedan ver sus nombres impresos en los periódicos e incorporados definitivamente, ya sin redención posible, al hampa carcelaria.

Somos injustos y crueles. ¡Ay, esa falta de caridad! Para el mozalbete que inicia sus raterías, la crónica de sucesos tiene unas frases mordaces, que en su aparente frivolidad le envilecen y degradan. En el espíritu del precoz delincuente adquirirán, con toda seguridad, en categoría de datos biográficos que le obligan a alternar con los profesionales del robo, si es que no le incitan a intentar «golpes» más audaces. El periódico ha publicado sus nombres y apellidos. ¿Por qué? ¿Cuál ha sido el robo del ladronzuelo?... Estaba

de aprendiz en una obra y metió la mano en el chaleco del capataz. Se llevó trece pesetas y media. Como es natural, le despidieron. Aquella noche no fué a su casa. Pero no faltó la vecina oficiosa que, a la luz del farol del patio, le deletrease a la pobre madre la noticia que publicaba el periódico. Si; no cabía duda. Era el hijo de sus entrañas. Con el mismo apellido honrado del padre difunto y el suyo siempre honrado también, en su humildad de asistentita que tiene una clientela antigua entre gentes acomodadas y conocidas en el barrio.

¿Imaginas la obra destructora de tu acción, compañero? Tu has dado a la imprenta el nombre y los apellidos del aprendiz de ladrón. Además, le han llamado «discípulo de Caco» y te has permitido no sé qué frase de mal gusto y hasta un pareado en que pretendes hacer reír al lector hablándole de la diferencia que hay entre acarrear ladrillos y limpiar bolsillos. Total, una broma sin transcendencia, ¿no?... Pues se equivocan. Has hecho más daño del que te figuras. La asistentita ha sido despedida de muchas casas. Al chico no lo han vuelto a contratar nadie. La vecindad rehuye el trato de aquella familia...

¿Pues qué? ¿Crees que los humildes no tienen parientes, amigos y conocidos? Los tienen. Como los tiene la pobre chica que tuvo que ver su nombre en la crónica de sucesos acusada de ladrona por una señora neurasténica que, al extraviársele una sortija, presentó una denuncia contra la

infeliz muchacha. Luego apareció la sortija en un cajón de la cómoda. Pero el daño ya estaba hecho. En el café del pueblo lejano, tu suelto fué leído y comentado. Y los honrados labriegos, padres de la presunta ladrona, tuvieron que soportar la afrenta.

Si, compañero. Los humildes tienen familia y amigos. Ni más ni menos que el señorito golfo que estafó a un Banco falsificando una firma. Bien es verdad que, en este caso, muchos periódicos dejaron de publicar la noticia. Y si alguno la publicó tuvo buen cuidado de omitir los apellidos del delincuente, limitándose a dar las iniciales.

La crónica de sucesos no es, no puede, no debe ser una sección baladí. Se juegan demasiadas honras en sus renglones para que la tratemos con desenfado. Ese tono humorístico, que se ha puesto de moda incluso en los periódicos de gran circulación, se convierte en un corrosivo, capaz de producir daños incalculables.

Tomar a broma la vida miserable de los exhombres, no es muy cristiano que digamos. Tiende a endurecer los corazones. Acrecienta el egoísmo de los privilegiados que, a la hora del chocolate, se recrean con la lectura de las trágicas piruetas de los miserables.

La otra noche leía, en un gran rotativo madrileño, la descripción de una refriega sangrienta entre hetáiras de baja estofa. Parecía que no se tratase de mujeres si no de monigotes de trapo. El cronista de sucesos complaciase en describir, regocijante, la escena. Inventaba un lenguaje pintoresco con el deseo de servir al lector un sainete divertido. Los navajazos, asestados por la espalda a una de aquellas desgraciadas, venían a ser un número del programa sin importancia, algo así como los estacazos que reciben los muñecos del guiñol. Y, después de haberse cebado en las infelices mujeres, llenándolas de improperios y adornando sus nombres y apellidos con los más pintorescos motes del burdel, terminaba infiriéndoles esta irónica afrenta: «Los cuatro «personajes»... ¡Personajes!... Si, compañero. Pernajes. Personajes de la más dolorosa de las tragedias urbanas; personajes del drama cotidiano de la amargura de vivir; personajes de esos bajos fondos que constituyen el gran pecado mortal de las ciudades civilizadas.

Si yo tuviese un periódico, encargaría la sección de sucesos a un compañero reflexivo, comprensivo, bondadoso, hombre de fina sensibilidad y de ática percepción, capaz de acercarse con amor a esas pobres vidas rotas que se arrastran por el arroyo. Haría un gran bien. A los actores, lo mismo que a los espectadores de las oscuras tragedias cotidianas.

En vez de la frase despectiva, irónica y mortificante, el comentario compasivo y comprensivo. En vez del desdén, el afecto. Es decir: las malas acciones de los hombres comentadas con espíritu

cristiano. El puñado de lodo, substituido por el grano de incienso de una posibilidad de redención.

No hace muchos días que entre el farrago de sucesos vulgares, apareció, sin que nadie le diese importancia al suceso que podríamos llamar básico. Se trata del suceso de la iniciación. Del que debiera ser aprovechado por todos los cronistas de sucesos para dar la voz de alerta a la sociedad. Lo de siempre. El golfo que arrebató el bolso a una señora. ¿Edad del delincuente? Nueve años. ¡Nueve años, señor! Sin padres. Acostumbrado a vivir a la aventura... ¿No nos alcanza a todos cierta responsabilidad?

En el muchacho a que me refiero, concurren circunstancias dignas de atención. No robó por perversidad instintiva. Robó, simplemente, «para comer». Y una vez en posesión del dinero, no se sintió tacaño, ni codicioso, ni siquiera previsor... Con una generosidad ejemplar dió de comer, mientras le duró el dinero, a otros hijos del arroyo, a muchachos de esos que andan en compañía de los perros vagabundos, hurgando en la basura.

Ante ese suceso, el periodista de últimos del siglo XIX hubiera escrito una inútil página sentimental. El contraste era una necesidad de la época. Sin golfos en la calle, muriéndose de hambre y de frío, no resultaba tan suave y deliciosa la poesía del hogar. El periodista de antes de la guerra hubiera invocado los sentimientos caritativos de las personas adineradas. Ahora—ni sentimentales, ni caritativos—venimos obligados a exigir que cesen estas vergüenzas. Y los cronistas de sucesos podrían hacer atmósfera en este sentido. Les bastaría con abandonar el tono jocoso y poner, a determinados sucesos, un comentario agudo y mordaz que vaya a clavarse, no en el desdichado actor de la triste aventura, si no en el espectador indiferente que se cree a cubierto de toda responsabilidad y considera que todo es efímero y fuera de su egoísmo.

El papel impreso tiene—¡apesar de todo!—su trascendencia. Y al más humilde de los redactores, al de sucesos, como se vé—le alcanza una grave responsabilidad.

SANTIAGO VINARDELL.

Cambio de moda

GORDAS Y FLACAS

Vientos del otro lado de los Pirineos, traen la grata noticia de que la moda va a cambiar. Los dibujantes de los periódicos de modas empiezan a volver sus ojos a los museos. ¡Grecia, Ticiano, Goya!..

El reinado de las flacas hallase amenazado de muerte. ¡En buena hora sea dicho! Vaticinase que en breve no será elegante la gordura; pero si la belleza, condición a distancia igual del exceso y del defecto. No las mujeres de Rubens, pero si la «Eva» de Durero o «la maja» de Goya.

Lo lamento por un simpático puñado de amigas mías que tienen puesta su ilusión en mostrarse escuálidas, huesudas, sin formas de mujer, angulosas, amasculinadas.

Existen en esta magna cuestión tres aspectos: el de la belleza, el de la raza y el de la salud, merecedores de ser comentados, siquiera sea tan sucintamente y

a flor de piel, como la indole del presente artículo requiere.

En cuanto desaparezca la obsesión de considerar como prototipo de elegancia a la «mujer-espárrago», la estética ambiente habrá dado un cambio en el camino que el buen gusto impone.

La mujer sin líneas curvas, rectilínea y angulosa, jamás podrá constituir ideal para el hombre sano, al margen de todo decadentismo, real o fingido.

Unos labios coralinos, prietos, no necesitados del lápiz celestinesco, valdrán ¡siempre! más que todos los pálidos, exangües, flácidos, por mucho que sea el rojo arrancado a la barrita de pintura.

Como una mujer de formas lozanas será superior constantemente, a las larguiruzas en cuyo cuerpo los trajes parecen colgados de una percha.

Constituye este tema algo más que un capricho; constituye una cuestión relacionada con los dis-

tintos ejes de la existencia, conservación y transmisión de la vida.

La mujer esquelética, angosta de pelvis, reducida de pecho, representa un anuncio de maternidad difícil, cruel, penosa. Acaso ineficaz.

La misión básica de la mujer es la maternidad. En esto, como en todo, la especie humana no representa una excepción al resto del mundo animal. No tiene otro valor si no el de una de tantas diectomizaciones.

La maternidad demanda salud, vigor, fuerza vital. Una mujer no adquiere todo su augusto significado biológico interin no logre la suprema categoría de madre.

Por ello cometen tan grave pecado contra la especie los padres consentidores de que sus hijas se dediquen prematuramente al deporte, produciendo el fenómeno patológico de la osificación precoz originador de las pelvis deficientes y las jaulas torácicas insuficientes.

El tercero y último aspecto: el de la salud, no es menos importante. Son legión las muchachitas que por horror a engordar cometen toda clase de extravagancias, desde las de aspecto fuertemente bufonesco, como subirse en una silla y sobre ella permanecer rígidas durante media hora después de cada comida, hasta las trágicas de no comer o usar medicamentos de tan difícil manejo, como la tiroidina, sin haberse asesorado previamente de un médico. Así, pues, mírese desde el plano que se mire el advenimiento de la moda de las mujeres bien formadas, supone un acontecimiento de que deben congratularse cuantos amen sinceramente a la belleza, a la especie y a la Patria.

Por hiperbólico que parezca puede predicarse que la llegada de la nueva moda ha de influir considerablemente en las estadísticas de morbilidad y mortalidad.

DR. CÉSAR JUARROS.

TRIBUNA LIBRE

No se pueden sorportar

Desde hace días, de una puerta escusada existente en la calle del Tenor Iribarne, se despiden unos olores inaguantables, que tienen trastornados a los vecinos, pues lo mismo de día que de noche la pestilencia es aterradora.

Como tenemos por seguro que el señor Rovira desconoce lo que se nos denuncia, dado su amor a la higiene y a la tranquilidad del vecindario, ordenará a la brigada de Policía Urbana sea reconocido el sitio que dejamos hecho mención.

Vapores Correos Españoles de Yberra y Compañía S. en C.-SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50

Medio billete. » 282.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años en adelante pasaje entero
Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Figueras.—ALMERÍA.

MOTORES "Crosley"

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

Campaña frutera

Para el día 2 de Agosto próximo se anuncia la llegada del vapor «Alhama», con destino a Liverpool.

Las entradas de barriles siguen siendo escasas.

A 13.741 barriles asciende lo exportado hasta hoy.

En igual fecha del año anterior se habían embarcado 10.746 barriles.

Balneario "Diana"

Mañana domingo, de 6 a 9 de la tarde, tendrá lugar un concierto por la banda de música del Municipio, interpretando un escogido programa.

Además se celebrará un gran baile amenizado por una aplaudida orquesta.

VIAJEROS

Ha regresado a Granada, el catedrático de aquella Universidad y ex director general de primera enseñanza, don Pascual Nácher.

Desde Vera se ha trasladado a Garrucha, donde pasará la temporada de baños, el comerciante y banquero don Francisco Collado Ruiz.

DE LA COMISARIA

DENUNCIAS

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado un individuo llamado Luis, que trabaja en la huerta de Ruano, enclavada al lado de la de los Picos, por haber maltratado a un niño de ocho años, causándole una contusión en la región intercapilar.

También denunció María Ojeda Martínez que su vecina Encarnación García Castillo entró en el domicilio de la primera y la maltrató de obra.

Y Trinidad Delgado García denunció por la misma causa que la anterior, al betunero Diego Cirera Cirera.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. S. Ildelfonso, 4.—Madrid.

Esponjas, plumeros, gamuzas, jabón "Chimbo"

Lo mejor y mas barao lo vende LA DROGUERIA Y PERFUMERIA

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 TELEFONO, 88

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 29.

Para el Estatuto de los Funcionarios

El ministro del Trabajo señor Aunós ha presidido la reunión celebrada hoy por la Comisión encargada de redactar los Estatutos de los funcionarios.

Se ocuparon de la adaptación de dicho Estatuto al presupuesto vigente.

Crédito.--Reglamento

La «Gaceta» de hoy publica la concesión de un crédito de 4.296.552 pesetas para el presupuesto de Marruecos.

También publica la aprobación del Reglamento de la Asociación de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

Conferencia.-Honrando una memoria

El vicepresidente del Comité Paritario de actores ha celebrado una conferencia con el ministro señor Aunós, tratando de la constitución definitiva del Comité Paritario de espectáculos y de celebrar varios actos que honren la memoria del insigne señor Pérez Galdós.

Entre esos actos figurará el ofrecer en la Ciudad de Buenos Aires un monumento.

El asunto Vallellano-Semprun

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado una nota a la prensa, rechazando

que algunos periódicos consideraran gratuitas las afirmaciones del fiscal de la Audiencia en el asunto del señor conde de Vallellano contra el alcalde de Madrid señor Semprun.

Tratándose de un sumario en secreto no pueden publicarse detalles, pero se cuidará que todos cumplan con su deber, ejercitándose las acciones contra los infractores.

Las falsificaciones de billetes.--Nuevas actuaciones

El juez especial que entiende en el sumario que se instruye sobre las falsificaciones de billetes, llamó a los peritos del Banco de España para que reconocieran los billetes de 500 pesetas falsificados en Cartagena.

Los peritos se maravillaron de la habilidad de los falsificadores.

El juez celebró una extensa conferencia con el subgobernador del Banco de España.

Existen numerosas cartas de Miralles ofreciendo confidencias para descubrir la falsificación.

El juez regresó esta noche a Alicante.

En el mismo tren son conducidos los detenidos Pedrajas, Delgado y Palazón.

En Linares han sido detenidos los conocidos industriales y propietarios Santiago y Eusebio Carrasco, que tenían estrechas relaciones con los falsificadores.

Se procedió a un minucioso

registro en sus domicilios, pero el resultado fué infructuoso.

Cornejo a Huelva

El domingo marchará a Huelva el ministro de Marina almirante Cornejo.

Este regresará el día cinco a Madrid.

Carnet desaparecido

El militar don Camilo Villalón, residente en Toledo, ha presentado una denuncia diciendo que en el hotel donde se aloja le ha desaparecido su carnet militar, varios documentos y veinte mil pesetas que guardaba en la cartera.

En sufragio del comandante Loriga

Mañana, en el Aeródromo de Cuatro Vientos, se celebrará una misa rezada en sufragio del comandante señor Loriga.

Ante el altar formará la sección de aviación.

Fallecimiento

Esta tarde se recibieron noticias de Montori, participando el fallecimiento de la señora madre del Director general de Abastos señor Bahamonde.

TOROS

Madrid, 29

En Valencia

Con buena entrada se ha celebrado esta tarde la sexta corrida de toros de feria.

El ganado corrido fué bueno Valencia II quedó mal.

Este paso a la enfermería, donde se le curó de una distensión ligamentosa.

Aguero fué cogido al hacer un quite en la suerte de caballos, recibiendo varias contusiones en un muslo.

Martinez estuvo superior, concediéndosele una oreja.

Nino de la Palma quedó mal.

PERPEN

No son ilusiones

El jabón pinta azul y blanco Ferrer marca «Elefante», es de una bondad extraordinaria.

HJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agentes: HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

De Instrucción pública

Dos nuevas escuelas graduadas en Almería

En el Ayuntamiento se ha recibido una Real orden sobre la construcción de dos escuelas graduadas en esta capital, con tres secciones cada una, para niños y niñas.

La Real orden a que nos referimos, es la siguiente:

«El Excmo. señor ministro me comunica con esta fecha la Real orden siguiente:

Itmo. señor: Visto el expediente incoado por el Ayuntamiento de Almería, solicitando la formación de proyecto por oficina técnica de construcción de escuelas y subvención en metálico para construir directamente por su cuenta dos escuelas graduadas con tres secciones cada una, para niños y niñas.

Resultando que el mencionado expediente fué remitido a la citada oficina técnica para que informara acerca de las condiciones del solar propuesto por el expresado Ayuntamiento, habiendo emitido informe dicha oficina, en el que se hace constar que el solar reúne las condiciones exigidas por la Instrucción técnica higiénica, aprobada por Real orden de 26 de Enero de 1923.

Resultando que el repetido Municipio ha presentado los documentos señalados en la Regla 4.ª e) de las referidas Instrucciones: Resultando que en armonía con lo establecido en el Reglamento orgánico del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, de 3 de Marzo de 1925, la Presidencia de dicho Tribunal ha informado favorablemente en este expediente.

Considerando que de conformidad con lo dispuesto en la primera de las disposiciones especiales del Real decreto de 17 de Diciembre de 1922, el Ministerio de Instrucción pública facilitará á los Ayuntamientos que quieran cons-

truir por sí mismos sus edificios-escuelas cuando lo soliciten y como auxilio los planos, el presupuesto y la dirección facultativa de las obras.

Considerando que en la segunda de las citadas disposiciones especiales se establece que podrán concederse también subvenciones en metálico para construcción de escuelas graduadas hechas directamente por los Municipios, pero su cuantía no excederá de 10.000 pesetas por cada sección que permita instalar el edificio construido, y el pago de estas subvenciones solo podrán hacerse después de terminadas e inspeccionadas convenientemente las obras.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que el proyecto de las mencionadas escuelas, que será formado por la oficina técnica de construcción de escuelas, se facilite como auxilio al Ayuntamiento, así como la dirección facultativa de las obras; y

Segundo. Que se conceda en principio al referido Ayuntamiento la subvención de 10.000 pesetas por cada una de las secciones de las dos escuelas graduadas con tres secciones cada una para niños y niñas, abonándose la totalidad de dicha subvención, o sea, la suma de 60.000 pesetas, después de terminadas e inspeccionadas las obras en la forma que se determine al resolver en su día sobre la concesión en definitiva de este auxilio.

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde, etc.»

Nombramientos

Han sido nombrados maestros en propiedad de Doña María, don Francisco Moya Granados; de Orabique (Cantoria), don Vicente García Reche; de Alboloduy, don José Ortega Tamayo, y maestra de Saliente Bajo, doña Mariana Pardo Lorca.

Escuelas vacantes

Durante los diez primeros días del mes de Agosto próximo, podrán solicitarse, por los maestros nacionales autorizados, las siguientes escuelas vacantes:

Para maestras.—Ibros y Torre-donjimeno (Jaén); Torrijos, Montescloros y Chueca (Toledo).

Para maestros.—Bornos (Cádiz) y Torrijos (Toledo).

UN ACCIDENTE

CAMIONETA QUE VUELCA

Al pasar desde Garrucha a Mazarrón, la camioneta número 988, de la matrícula de Murcia, conducida por Roque Vivanco Velez, en el kilómetro 35 de la carretera de Aguilas a Vera, cayó aquella desde la altura de cuatro metros a una acequia, a causa de haberse roto el triángulo de dirección.

Resultaron el chofer con una herida en la muñeca izquierda y varias contusiones en todo el cuerpo, de pronóstico reservado y Dámián Sánchez Martínez que le acompañaba, con lesiones leves, los que fueron trasladados a Cuevas, en donde se les curó por el médico forense don Francisco Flores.

El vehículo que iba cargado de pescado, quedó destrozado.

Del Gobierno civil

Sobre expendición de medicinas

El Inspector provincial de Sanidad señor López Prior, autorizado por el señor Gobernador civil, ha dictado una circular encaminada a que no se permita la venta de medicinas a los que no estén autorizados para ello y además encargando a los farmacéuticos se atemperen al ejercicio de su profesión a determinadas reglas.

Las visitas

Las visitas que ayer recibió el Gobernador civil señor Huelín, fueron las siguientes:

Presidente de la Diputación don Vicente Cabo Rodríguez, señora Barroeta de Cortés, señorita Maresca, Comisiones de Vera y Antas para hablarle de asuntos de aguas; don Antonio Navarro Marquez, de Ohanes; don Miguel Gómez, sacerdote don Emilio Antequera, y el P. Superior y el Padre Ayala, de la Compañía de Jesús.

ZOTAL

Mata las chinches, moscas y mosquitos.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Salvador Almansa Pastor.

DEFUNCIONES.—María Zapata Andujar, de 5 años, de encefalitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Cayetano Ramirez Pomares.

DEFUNCIONES.—Diego Pacheco Zubieta, de 17 años, de sarcoma, y Francisco González Lopez, de 23 meses, de meningitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GINES de HARO y HARO
Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

A ciegas
tomo yo el Jarabe Salud.



Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



HOMBRES

Faltas de energía, nervios débiles, impotencia, gonorrea por abusos de Venus, afecciones alcohólicas, etc., etc., a veces sin años recuperan las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KODON de uso externo y de aplicación al interior, si son débiles, restropan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la enfermedad. El VIGOR SEXUAL KODON se vende en las boticas bien surtidas y en el grado de DEBILIDAD se pide a la CLINICA MATEOS, Avenida de MADRID (España) QUAFICO SEXUAL lo recibirá en el grado de DEBILIDAD reservadamente.

Precio a hombres y casados: diez en el acto conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo: 10 pesetas. Arenal, 1.—Madrid

VENTILADORES ELECTRICOS
Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

Para nuestra feria de Agosto

La verbena en la Alcazaba

Ampliamos las noticias que dimos ayer sobre la verbena que se celebrará en nuestra histórica Alcazaba una de las noches de la próxima feria.

El arreglo del camino para la subida a dicho sitio se hace con actividad, pues el capitán de ingenieros señor Fernandez Hidalgo trabaja con gran entusiasmo para que lo que de él depende quede completamente terminado para esa fecha. Se han arreglado los jardines y el camino que ya estaba construido, y ello, unido a la profusa iluminación con farolillos, guirnaldas, instalación de columpios, tiro al blanco, puestos de los clásicos churros, turrón, helados, etc., hace esperar que esta fiesta alcance una gran brillantez.

El producto se dedicará exclusivamente a la Institución de la «Gota de Leche». La entrada al recinto de la verbena será de pago, aunque su importe ha de ser muy módico. El derecho de admisión se reservará, por exigirlo así las condiciones en que hoy se encuentra la Alcazaba.

La entrada al primer recinto será pública. En sitio adecuado se situará una Banda de música para que pueda celebrarse un baile popular. También en este recinto se instalarán puestos de helados, churros, etc. etc. Los otros dos recintos son los reservados a la verbena de pago. Ayer se reunieron en el Ayuntamiento algunos vocales de la Junta de Protección a la Infancia, los que en unión de la Comisión de Festejos trataron de ultimar los detalles relacionados con esta verbena.

Las bandas de música

Ya se ha remitido el contrato a la directiva de la Sociedad de la Banda de Trompetas de Orán, que ha de actuar en nuestras fiestas desde el día 25 hasta el 29. La Banda Infantil de Canjayar está contratada para que actúe los diez días de duración de los festejos.

Se está en negociaciones para la contrata de otra Banda, con objeto de que durante los días de feria se disponga de tres bandas de música permanentemente, lo que realizará las verbenas populares y todos cuantos festejos se celebren.

DE ACTUALIDAD

La falsificación de billetes

El complicado asunto de la falsificación de billetes, viene ocupando desde hace muchos días la atención pública en todas partes.

A medida que los jueces y la policía ahondan en la grave cuestión; a medida que la claridad se va haciendo y a la numerosa lista de complicados se añaden nom-

bres y nombres el interés aumenta y la expectación es mayor; los dedos se nos antojan ya huéspedes, y las gentes se miran unas a otras con recelo mal disimulado, diciendo para sus adentros:—¿Si estaré hablando con algún socio de la Compañía Comanditaria «Unión de vivos para la explotación de crédulos y confiados»? ¡Porque ya no hay de quien fiarse, caballeros!

¡Salta cada gachó a la arena que solivianta al mas ecuánime!

Ahora vienen las sorpresas por Murcia y por Alcantarilla, es decir, de Levante a Mediodía que se corre hacia acá... ¿Donde parará esto?

¡Cualquiera lo sabe! Pero que la cosa está seria y bien seria, no hay más que verlo.

Y el caso es que a las gentes les ha dado la mania, en todas partes, de averiguar la vida del vecino ¿De qué vivirá este que tanto gasta? ¿De donde sacará el otro el dinero que maneja? Y, lo dicho; es una de recelos, que hasta a las marmotas le quita el sueño.

La verdad es que la vida se va haciendo cada día más apretada y estas apreturas precipitan, y claro, el que se precipita demasiado acaba por dar con sus huesos en el santo suelo. Y menos mal sino se rompe el peroné, porque hay argollas tobilleras que pesan.

Después de todo justo es que impongan la ley de las compensaciones. Eso de caerle a unos la lotería sin llevar un solo décimo, mientras otros viven rompiendo huesos a fuerza de trabajar y hasta de vez en vez les cae alguna teja que les parte la coronilla, eso, es una suerte perra, y perra hidrófoba, que es aun peor.

Por eso es conveniente que la ley de las compensaciones se cumpla y que los que tanto corrieron en auto, pasen a descansar en alguna celdita por unos cuantos años.

L. T. de L.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Abdón, Senén, Rufino, Teodomiro, Máxima, Donatila, Segunda y Julita.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración Santo Rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Ignacio de Loyola, Fabio, Calimerio, Demócrito y Dionisio.

TRIBUNALES Boletín Oficial

EN LA AUDIENCIA

Juicios vistos

Ante el tribunal de la Sala primera se celebraron ayer dos juicios de causas de los juzgados de Sorbas y del distrito de San Sebastian, por los delitos de amenazas y coacciones, quedando conclusos para sentencia.

Suspension

Por falta de comparecencia de testigos se suspendió ayer en la Sala segunda la vista de causa procedente del juzgado de Gergal, por un delito de esfaa.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 32 de 1927 del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Francisco Perez Rodriguez, sobre raptó.—Abogado, don Rogelio Perez Burgos; procurador don Francisco R. Rosales.

Vista de causa número 65 de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Garzo, sobre homicidio frustrado.—Abogados, don Joaquin Lopez Perez y don Miguel Hernandez Cerrá; procuradores, don Tomás Zárate y don Lorenzo Perez Gallardo.

Convocatoria para sentencia en el pleito número 449, iniciado por don Cándido Maria Albarra-cin, sobre destitución del cargo de farmacéutico interino del pueblo de Bédar.

Sección segunda.—Vista de causa número 52 de 1926, del juzgado de Vera, contra Juan Sanchez y otro, sobre hurto.—Abogados, don Eulogio Romero y don Bal-domero Garcia Oliver; procuradores, don Juan Villaspesa y don Antonio Fernandez Burgos.

Vista de incidente de apelación de causa del juzgado de Velez Rubio.—Abogado, don Antonio Garcia; procurador, don Fernando Grisolia.

Extracto del correspondiente al día 27:

Circular del Gobernador civil sobre pasaportes para marchar a Francia.

—Real orden sobre elecciones de Comités paritarios.

—Relación de registros mineros aprobados.

—Circular gubernativa a los Ayuntamientos que no han remitido el padrón vecinal.

—Idem dejando sin efecto la orden dada para que no saliera ganado de cerda de este término municipal.

—Edictos de los Juzgados de Sorbas, Purchena y Bilbao.

—Idem de los Ayuntamientos de Terque, Somontin, Felix y Padules.

—Modelos correspondientes a la circular de la Dirección general de Contribución Territorial, inserta en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 15 del actual.

SE VENDEN

por la mitad de su precio una camioneta «Chevrolet» y otra «Ford», recen ajustadas, a toda prueba, en la Bodega del Patio, Real, 44.—ALMERIA.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Obispo Orberá, 24

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, Conde Offalia 20, pral

PARA LLEVAR AL CAMPO CREMAS Y DULCES HELADOS

Cassata Romana, Turrón de Gijona, Chocolate,
Fresa y Coco Americano.

Teléfono 2-5-8

CAFE COLON

Muy importante

París-Madrid

(Antes Bazar Victoria)

Real, 9.—Almería

Próxima Apertura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 29.

Una maestra muere abrasada

Dicen de Melilla, que la maestra de escuela de Chafarinas, doña Pilar Valero, encendió un infiernillo.

Este se volcó cuando estaba ardiendo, prendiéndose las ropas a la maestra.

Acudió el padre para auxiliarla, produciéndose también quemaduras de importancia.

La maestra murió carbonizada.

Establecimiento de aduanas

Participan de Tánger, que después de la inauguración del ferrocarril entre aquella ciudad y la de Fez, quedaron establecidas las medidas aduaneras simplificadoras.

La Aduana se instalará en el zoco de Arbaa, no visándose los pasaportes españoles ni franceses, si no únicamente los de los extranjeros.

PROVINCIAS

Madrid, 29.

Aterrizaje violento.-Accidente

Dicen de Barcelona, que un aparato de la Aeronáutica Naval que realizaba vuelos, aterrizó violentamente en el pueblo de San Andrés, sufriendo averías en el motor. El teniente de navío señor Ceane y el mecánico resultaron ilesos.

También en Salamanca ha ocurrido un accidente automovilista. Resultaron heridos de gravedad el teniente alcalde de Lérida don Ramón Mandul, su esposa y dos amigos.

Festival aplazado

Dicen de Isla Cristina, que aquel Ateneo ha aplazado hasta el día 15 de Agosto el festival dedicado a la mujer andaluza.

Enviaron premios las Dipu-

taciones de Sevilla, Huelva, Gádiz, Córdoba y Málaga.

También enviaron premios los infantes don Carlos y doña Luisa.

Tres accidentes más.-Muertos y heridos

Se han recibido noticias de nuevos accidentes automovilistas.

En Villafrecho (Valladolid), a un automóvil se le rompieron los neumáticos a causa del intenso calor, dando la vuelta de campana. Resultaron seis heridos, uno de ellos gravísimo, pues tiene fracturado el cráneo.

En Segovia, en un taxímetro se dirigían a La Granja desde Madrid el contratista de obras don Fernando Cobos, acompañado de su señora doña María Torreblanca. Al llegar a Siete Revueltas, se rompieron los frenos del aparato y entonces la señora, asustada, abrió la portezuela y se arrojó a tierra. Momentos después volcó el taxi, resultando ilesos los ocupantes, los que fueron a auxiliar a la señora, encontrándola en estado gravísimo. Fue trasladada al hospital de Segovia, en donde falleció.

En San Sebastián, durante la carrera motociclista celebrada ayer, el corredor Wagner chocó contra un muro, hiriéndose en el pecho y brazos.

Raid en una patineta

Comunican de Zaragoza, que el domingo de madrugada saldrán varios periodistas en una patineta para cubrir el raid entre aquella capital y Madrid.

Son dos dibujantes, dos redactores de periódicos y un fotógrafo.

Entre el equipaje llevan un botiquín y un neceser de costura que les regalaron unas modistas y una vela procedente de la capilla de la Virgen del Pilar para ofrecerla a la Virgen de la Paloma en Madrid.

El director del Manicomio de Zaragoza les ha prometido un certificado en el que hará constar que no padecen de lo-

cura, si no solamente de un acto de buen humor.

Como anunciaron a Madrid que el viaje lo hacen tres periodistas ocupando un sexquiciclo, cuando se encuentren allí lo celebrarán con un banquete.

Se proponen cubrir diariamente 30 kilómetros.

La gravedad del Arzobispo de Toledo

Se ha recibido un despacho de Toledo diciendo que persiste la gravedad del arzobispo doctor Reig.

El médico de cabecera doctor Delgado firmó un parte diciendo que continúan los trastornos cardíacos.

El arzobispo solamente durmió algunos momentos.

Se han reanudado las rogativas.

La noche pasada se mostró muy intranquilo.

El Rey, desde Santander, preguntó dos veces por teléfono por el estado del ilustre enfermo.

De Santander

Comunican de Santander que los Reyes y sus hijos excepto el príncipe de Asturias embarcaron en sus balandros, tomando parte en las regatas que se celebraron esta mañana.

Con motivo del Santo de la infanta Beatriz, tuvo lugar una misa en Palacio.

El Rey ha recibido una carta firmada por el arzobispo de Toledo, doctor Reig, fechada el día 19 del corriente, remitiéndole 26 481 pesetas, que fueron recaudadas en el Episcopado del clero español, con destino a la Ciudad Universitaria.

Una denuncia.-Cuatrocientos intoxicados

Dicen de Barcelona que se ha presentado una denuncia contra el dueño de un restaurante donde almorzaron 450 empleados del Ayuntamiento el día del Apostol Santiago, intoxicándose cuatrocientos.

Se trataba de un homenaje

al teniente alcalde don Martín Ventosa.

Este también se encuentra enfermo.

Las oficinas del Ayuntamiento se vieron hoy desiertas.

La reina María Cristina a Austria

Participan de San Sebastián que se da por seguro que el día dos de Agosto marchará a Viena la reina doña María Cristina, donde se propone pasar una temporada.

Libertad de un comunista

El capitán general de Cataluña señor Barrera ha telegrafiado al director de la prisión de Bilbao, autorizándole que sea puesto en libertad el comunista Oscar Pérez Solís en caso de no tener pendientes otras causas.

Se le obligará a presentarse semanalmente a las autoridades.

Crisis de trabajo

Telegrafian de Oviedo, que por orden del director de la fábrica de armas se le ha comunicado a los obreros que a partir de la próxima semana se trabajará en tres días.

Enfermo.-El hijo del archiduque

Según informes recibidos en Barcelona, se encuentra enfermo guardando cama el archiduque de aquella capital.

También dicen que ha fallecido el hijo del archiduque de Austria.

Choque de autos.-Heridos

Se han recibido noticias de Valencia participando que el camino del Grao un automóvil particular que marchaba a gran velocidad chocó con un autobús.

Resultaron cinco heridos graves y varios leves.

Llamado con urgencia

Hoy ha embarcado en el puerto de Barcelona, el capitán general de Méjico, quien ha sido llamado urgentemente al Gobierno de aquella República.

Del extranjero

Madrid, 29

Excursión por el Duero.-- Embarcaciones engalanadas

Un despacho de Lisboa participa que los señores que forman la Delegación española han sido obsequiados con una excursión por el Duero en un buque lusitano.

Los buques portugueses y españoles fueron engalanados.

A bordo se sirvió un espléndido almuerzo, asistiendo los ministros de Negocios y Comercio con sus respectivas esposas.

Negativa del Gobierno

Comunican de París que el Gobierno persiste en negar su apoyo a los aparatos terrestres para reizar la travesía a Nueva York.

El aviador Costa, ante la negativa del Gobierno francés, hizo gestiones cerca del Gobierno español, quien le contestó con una cortés negativa.

Tal vez el capitán Chail pueda llevar a cabo el vuelo por disponer de un aparato marino.

Seguramente se anticipará el del «Miss Columbia», que ultima los preparativos.

Antes de salir el «Miss Columbia» realizará un vuelo de ensayo hacia Inglaterra.

El vuelo Londres Nueva York

Los despachos recibidos de Londres comunican que el capitán Courtney activa los preparativos para realizar el vuelo a Nueva York.

Las noticias recibidas de la capital de los Estados Unidos dan cuenta que al capitán Courtney se le prepara un recibimiento entusiasta.

Será iluminada la estatua de la Libertad, estableciéndose además grandes faros en el campo de aterrizaje.

Detalles de un accidente

Telegrafian de Cassel, dando detalles del accidente ocurrido a un avión comercial.

Refieren que un rayo incendió el depósito de gasolina del aparato, explotando este.

Tres pasajeros y el piloto murieron carbonizados y otros que cayeron fueron completamente destruidos.

Además a otro pasajero lo

recogieron en estado gravísimo, falleciendo en el hospital a donde fué conducido.

Enfermos leprosos amotinados

Dicen de San Pablo, que los enfermos leprosos acogidos en el Asilo que allí existe, se amotinaron, invadiendo la ciudad y causando gran pánico.

El vecindario, pasado un rato, se rehizo, ayudando a la Policía para lograr que cesaran en su actitud y volvieran al Asilo.

Los amotinados huyeron a las afueras de la población, pues recibían tiros y pedradas.

Una carta de Daudet

Comunican de París que el periodista Mr. León Daudet ha dirigido una carta al ministro de Justicia, explicando las razones de su fuga de la prisión, que tanto fué comentada.

Dice que la fuga se relacionó por la circunstancia de haber muerto su hija, declarando que volverá a la prisión siempre que se le acepte la querrela que presentó contra los falsos testimonios que se le levantaron.

BOLSA

Madrid 29.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	69'75
Id. 5 % amortizable . . .	93'60
Idem 4 % idem	91'25
Banco de España	648'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'50
París a la vista	23'05
Dolar	5'86

PERPEN

Para estar bien informado lea usted

'La Crónica Meridional'

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Adjudicaciones definitivas

La Dirección general de Obras públicas ha adjudicado definitivamente a don Trinidad Almécija Oña, la construcción del trozo quinto de la carretera de Gádor a Laujar, por Canjáyar; a don Luis Martín Liria, los trozos primero, segundo y tercero de la de Pulpí a la de Lorca a Aguilas, y al mismo señor Almécija Oña la del trozo tercero de la de Gérgal a las inmediaciones de Alhabia.

Bandera naval mercante

Por Real decreto de Marina se ha dispuesto que la bandera nacional de la Marina mercante estará compuesta de tres bandas horizontales, de las cuales la superior y la inferior tendrán el mismo ancho y serán de color rojo; la banda central será de color amarillo y tendrá doble ancho que las rojas.

Nuevo vicecónsul

Por el ministerio de Estado le ha sido concedida la autorización correspondiente a nuestro particular amigo el Director del Instituto don Gabriel Callejón Maldonado, para que pueda desempeñar en esta capital el cargo de vicecónsul de Finlandia.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Callejón.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

La paga del mes

La Dirección general ha ordenado que el lunes próximo se abra el pago de la mensualidad corriente, a todos los empleados que cobran por esta Tesorería de Hacienda.

Riña y un herido

En el pueblo de Ocaña riñeron anteayer los hermanos políticos Cayetano Cirre Delgado y Antonio Martínez Clares, por cuestiones de apacentamiento de ganados.

El primero resultó herido en la cabeza al caer al suelo, a causa de un golpe que se dió con una piedra.

Plan aprobado

Ha sido aprobado el plan de aprovechamientos de espartos, leña, pastos y caza, de los montes de Instinción y Rágol.

De ornato

Ha solicitado permiso en el Ayuntamiento don Antonio Arévalo Manzano, para hacer una reforma en la casa número 25 de la calle de Hércules.

Se alquila

Garage para tres plazas, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzmán, 2.

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: Don Doroteo Relano, Excelentísimo Ayuntamiento de Almería y señor Depositario-Pagador de Hacienda.

Liquidadores

En la reforma de la plantilla actual para la distribución de los liquidadores de la contribución sobre las utilidades de la riqueza moviliaria, se han señalado a nuestra provincia dos de dichos empleados.

Por no pagar

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia Francisco Ortiz Góngora, que un automovil de su propiedad lo alquiló el dependiente José López España, llevándolo a Berja, en unión de otros señores, y que después se ha negado a pagarle el servicio.

Natalicio

La señora doña Paula Pastor, esposa de nuestro amigo don Salvador Almansa de Casa, Inspector de Sanidad exterior, de Cartagena ha dado a luz felizmente un robusto niño, a quienes enviamos nuestra felicitación por tan grata nueva.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD 79, PRAL.

ESANOSFELE

Ferroquina Bisleri



Contraveneno del mosquito que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.



MILANO

¿Queréis la Salud??
Cura primordial de la sangre. Reconstruye el tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9. - MADRID.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspa e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería. Calle de Granada, 35, 37. Almería

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre al nueva ley y reglamento que acaba de salir del Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses de ascenso y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias acompañando el imp. en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA Archa de San Bernardo 73 Madrid. Suscribiéndose también a LA PATRIA (diario nacional) recibirá las relaciones de vacantes y de alijación que publica Gue y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntiva.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedílos en ultramarinos y confiterías.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Atoles A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 26 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 14 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2. bajo.

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, náuseas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Deposito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 3.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

PARA ADELGAZAR TOMA

IODHYRINE

DEL Dr. DESCHAMP. DE PARIS



conviene a ambos sexos

Combate radicalmente la OBESIDAD sin perjudicar la salud Aprobada por el cuerpo médico de todo el mundo.

Farmacías, Droguerías y Centros Específicos Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A. Bruch, 49 - Barcelona

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.